管理學院100學年度第1學期第4次院主管會議 紀錄
時  間：100年12月28日 (星期三) 中午12:10
地  點：管理學院 院長室CM215
主  席：龔院長 旭陽









紀錄：何瑩玲
出席人員：林坤輝所長、李祥林所長、毛冠貴所長、鄭秋桂主任、沈慶龍主任、蔡登茂主任、蔡玉娟主任、蘇衍綸主任、EMBA廖世義執行長、葉曾欽主任（黃淑芳老師代理）。
壹、主席報告：
一、目前研發處積極分類整理各系、院所屬教師研究績效並定義其貢獻度，未來系所資源根據系所教師績效分配，本年底國科會計畫申請截止，請系所主任轉知所屬教師建議每位教師至少提一件。100學年度申請國科會計畫通過率低，據國科會消息，101年通過率將提高，恢復以往水準，所以勿輕言放棄。
二、會計主任一再強調報帳問題，要求合法報支，請提醒所屬教師務必確實遵守規定合法請購、核銷。

貳、工作討論：
一、評鑑意見交換

院長：
1.102年自我評鑑準備工作時程如表所示：
101/6/4～6/8 完成98評鑑報告改善及內部第一次評鑑建議改善成果完成報告。
101/11/9     第二次內部自我評鑑（含98評鑑報告改善、內部評鑑改善改進成果及7大項評鑑效標完成）。
101/12/10~14 評鑑表冊送外部評鑑委員先行審閱。
（外部評鑑委員可由系所自行推薦受訓過之合格委員）。
2.依內部評鑑結果建議表所呈現，大多系所問題小，部分系所建議問題較大，委員要求建議多，希望多花些心思於評鑑資料的整理及機制推動之落實，針對內部評鑑委員建議，擇日再與系所主任討論，這將攸關系所生存，不可不慎。行政會議中校長表示學校於學期末將召開系所資源整合及整併說明會。本人上任即被要求應針對管院系所整合檢討，這問題急迫性愈來愈強。
蔡登茂主任：102/1/4~5院系所外部評鑑，剛好是期末考前1週，學生正準備考試，建議提前辦理。
毛冠貴所長：內部評鑑自評委員標準為何？客觀否？如何聘任？是否副校長安排？標準是否一致？明年11月推薦自評委員，是否能更彈性些？
院長：內部委員書面建議，將來102年外部評鑑委員會檢視及參考，所以應好好準備並整理資料，資料的準備是門藝術，這將牽涉未來系所資源分配及生存問題，至於細部問題請與系所教師一起合作討論。預計102/1/4~5院系所外部評鑑時間問題，將再跟戴副校長說明建議。
林坤輝所長：評鑑委員應是專業人員，否則改進建議事項不清楚不瞭解，我們還需再答覆，徒增困擾。溝通說明後，委員仍然寫下改進建議，讓人感覺是蠻主觀的。
院長：會將這問題與戴副校長溝通，應考慮系所評鑑委員據相關專長。但評鑑資料的呈現仍請依據委員之建議盡力改進，102 年的外部評鑑時，外部委員仍會看幾年內部評鑑的建議與改善狀況。
二、發展典範科技大學計畫
院長：目前學校正在推動「典範科技大學計畫」，由戴副校長主持，未來「典範科技大學計畫」將取代「教學卓越計畫」，主要為落實技職教育本質，培育優質公民，縮短學用差距，訓練學生在產業界擁有一定技能並與業界結合。學校主軸定調於以熱帶農業為核心，並以生技及綠色能源為發展方向，個人主見在定位管院將扮演主要輔助角色。另，學生的訓練以跨領域學程為主，學生實習將以一學期或一學年為期。至於老師的部分，未來研究應與企業界結合，著重產學研發，因此為因應上述幾項，將來升等及評鑑制度將會有一些變革（比重調整）。有鑑於此，個人將朝學院成為學校產、學、研之「行銷推廣」中心，結合學生實習，老師加入並結合業界廠商及育成創業中心，成為後端育成，另並加上學校建議學院發展之農業雲端系統。以上說明為初步構想，請各位主任所長提供卓見。待學校發展主軸確認，本人將於適當時間與系所主任討論如何發揮管院整體特色與能量，形成共識。
三、落實個案教學、推動學程及校外實務實習，提供人才培育，加強產學攜手合作

蘇衍綸主任：有關「產學專班」之執行，目前餐旅系及農企管系與「恆春工商」攜手合作，實際執行102年。
院長：系所開設產學專班與進修學分班，應注意系所老師之合理教學負擔，讓老師有時間與體力將教學細緻化，以及從事研究與產學。
參、臨時動議：無。
肆、散 會（下午1時30分）。
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