管理學院100學年度第2學期第3次院主管會議 紀錄
時  間：101年07月26日 (星期四) 中午12:10
地  點：管理學院 院長室CM215
主  席：龔院長 旭陽










紀錄：何瑩玲
出席人員：黃副院長祥熙（請假）、林坤輝所長、張添盛所長、毛冠貴所長、鄭秋桂主任（林豐瑞老師代理）、沈慶龍主任（葉憲弘老師代理）、蔡登茂主任、蔡玉娟主任（龔旭陽老師代理）、葉曾欽主任（陳秀足老師代理）、蘇衍綸主任（請假）、黃靖淑執行長。
壹、主席報告：
一.今日為各位介紹三位新血輪的加入，企管系葉憲弘主任、農企管系林豐瑞主任及EMBA黃靖淑執行長，感謝三位老師的犧牲奉獻，在此歡迎三位老師的加入。
二.今日行政會議，依總務長說明典範科大計畫經費資本門佔總經費75％，大部分用於建築上（含新建或維修），希望各學院提出計畫，其實我早在規劃管院相關基礎建設，預計提出計畫如下：
小建設（一年完成）：

1.產品設計中心：其中管院(時尚系)與農學院(木設系)半年前已在討論合作成立產品展售設計中心，因此請時尚系典範計畫盡快規劃中心。
2.產學營運中心：先前已與蘇主任討論餐旅系提迎賓館改建為五星級住宿飯店，並與高雄帕莎蒂娜餐廳合作，進駐本校營運。另預計將職務宿舍改裝成五星級旅館以供學生實習亦請一併規劃。
3.創新育成中心：建議科管所加入。
4.特定生產線模擬設施：年前，工管系曾提模擬工廠改建及設備增加，建議列入本項進行規劃提出爭取。
大建設（二年完成）：

1.多功能實習工廠：今年第一次提典範科大時，我即提出成立創新經營管理與產學推廣實習中心，中心功能可以結合產業研發與學生實習，例如：餐旅系、時尚系等系均有實習設計產品，可藉由中心銷售，另推動學生實習課程，設立實習中心，成為產學窗口。不過可惜學校並未同意列入今年典大計畫。因此明年典大計畫管院會再提出，且本項目亦可結合管院規劃新建二館計畫，而管院二館新建規劃已請景憩所毛所長規劃，請毛所長盡快提出規劃，另各系所若有其他改建或增建也可再提出。
2.研發成果試量產測試中心：目前管院無相關規劃。
貳、工作討論：
張添盛所長：評鑑資料中系所發展、願景、目標層級應由上而下規劃設計。
院長：此部分管院已有詳盡規劃，學院於去年學院評鑑自評資料中，詳盡規劃學院之發展、願景與目標，簡而言之，學院最重要的功能在於整合及資源投入，會議結束後再次寄電子檔與PPT檔提供大家參考。
今天行政會議中，校長再次強調國際化，強力要求全校各系所各自成立國際碩博士學位學成，以學院而言，國際化是有成長的，例如：全英文授課、指導國際學生，雙聯學制、招收境外專班（企管系越南專班）等，以及大陸也都希望未來與管院學術交流與學位學習。學校目前強力要求學院、各系所國際化之推動與作法，學院與系所應思考如何因應。
葉憲弘老師（代理主任）：企管系教學負擔重，希望越南專班由學院主導，並由各系所支援師資，以評鑑角度而言，各系所均可分享成果。歡迎有意願的老師直接與系辦或本人聯絡。
院長：國際處去年要求資管、財金與企管成立越南專班時，資管、財金都有經系務會討論後，決議不成立，我也尊重系所決議，所以資管、財金沒有成立越南專班。此次企管越南專班有關師資方面，我想管院系所應有老師有意願，學院會協助尋問協調相關上課師資，盡力協助。
張添盛所長：今天行政會議中，校長要求設有碩博士班之系所應撰寫國際學位學程，個人認為國際學程或境外專班應學院主導，各系所支援。
院長：學院的角色是整合，既沒有專任師資，也沒有學生，其實還是需各系所支援。依校長的意思，是希望每一系所擁有自己的國際學位學程，學院一定會協助系所推動，如果不推動也應有相當的理由告知學校。
葉憲弘老師（代理主任）：目前網頁全英文化是較大的困擾。

蔡登茂主任：支持張所長建議，請國際學院或管院規劃統籌整合型國際學位學程。
院長：請各系所盡快召開系所務會議討論是否成立國際學位學程，若決議不成立且校方與教務處同意，學院則討論開設整合型學位學程，以目前國際博士班及農企業管理國際碩士學位學程為優先，並請各系所主任協助規劃推動。
決議：請各系所盡快召開系所務會議討論是否成立國際學位學程，有關系所針對國際學位學程設立之系務決議，請送教務處、國際學院及國際事務處參知。
參、提案討論：
提 案一                                            提案單位：管理學院
案 由：擬訂定「管理學院教師評鑑與升等輔導要點」 草案（如附件P1-2），提請 討論。
說 明：

一、針對評鑑不通過以及93年後聘任之專任教師面臨升等不通過續聘問題之教師，建立後續追蹤與輔導機制。

二、檢附「管理學院教師評鑑與升等輔導要點」草案。

決 議：照案通過提院務會議審議。 
提 案二                                            提案單位：管理學院
案 由：擬訂定「管理學院自我評鑑實施要點」草案（如附件P3），提請 討論。
說 明：

一、依據本校101年6月25日屏科大副長字第10100021號通知辦理。
二、為落實自主評鑑與改善之精神，擬訂定本要點。

三、檢附「管理學院自我評鑑實施要點」草案。
決 議：照案通過提院務會議審議。 
提 案三                                            提案單位：管理學院
案 由：擬增刪專業類學院評鑑指標乙案（如附件P4-10），提請 討論。
說 明： 

一、依據本校101年6月19日屏科大副長字第10100019號通知辦理。
二、擬依據學院發展特色及目標，研修增刪相關自我評鑑指標評鑑項目內涵、參考效標與說明提出修正意見（如附件）。
三、檢附「評鑑指標評鑑項目內涵、參考效標」增刪表。
決 議：照案通過提院務會議審議。
肆、臨時動議：無。
伍、散 會（下午1時45分）。
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