管理學院101學年度第1學期第6次院主管會議 紀錄
時  間：102年01月22日 (星期二) 上午09:45
主  席：龔院長 旭陽





    



紀錄：何瑩玲
出席人員：黃祥熙副院長、林坤輝所長、張添盛所長、毛冠貴所長、林豐瑞主任、葉憲弘主任、蔡登茂主任、蔡玉娟主任、葉曾欽主任。
列席人員： 
壹、主席報告及討論： 
龔旭陽院長：本次會議主要討論102學年度招生宣傳、評鑑及AACSB等案，請各位主任提供卓見。
有關招生宣傳如附件（看板-高雄火車站、第四台觀昇跑馬燈宣傳、登報-民眾日報），學院預計採整合型9系所共同刊登，經費由學院EMBA專班支援。
張添盛所長：建議透過屏東太平洋百貨DM夾帶，若要登報建議訂閱率高的報紙。科管所招生方式是將招生資料寄給鄰近熟識的廠商，請廠商推薦高階主管報名。建議學院整合，分群組、降低成本。
龔旭陽院長：明年各系所自行印製海報，分群組寄發，降低郵資成本。
葉曾欽主任：個人贊成分群組寄發，建議將工會列入寄發對象。是否考慮於屏東火車站看板登廣告。
龔旭陽院長：會後學院詢價屏東火車站，經費由有意願之系所分攤。
貳、提案討論：
提 案一                                            提案單位：管理學院
案 由：102學年度各系所招生案（如附件P1-11），提請 討論。
說 明：口頭報告
決 議：
一、招生宣傳如附件（看板-高雄火車站、第四台觀昇跑馬燈宣傳、登報日報），學院預計採整合型9系所共同刊登，經費由學院EMBA專班支援。

二、增加刊登於屏東火車站看板，經費由有意願之系所分攤。

提 案 二                                           提案單位：管理學院
案 由：各系所專業類評鑑增訂參考效標及要素表案（如附件），提請 討論。
說 明：
一、依據102年01月16日101學年度第1學期第4次評鑑指導小組會議決議辦理。
二、教育部101年11月30日認可制評鑑及自我評鑑免評研習暨說明會提出之「科技大學及技術學院評鑑指標草案」（如附件），已將各項評鑑效標簡化。
三、檢附教育部新修訂評鑑指標草案。
決 議：請各系所再次召開系務會議全面檢討增訂系所特色參考效標及要素表，並請於1月28日中午前送學院彙整後，轉送學術副校長室。
參、臨時動議：
龔旭陽院長：校方去年上學期初於主管會議及行政會議上，宣告希望我們管院參加AACSB認證。我、副院長與院助理曾參加數次AACSB認證與ACCSB認證說明會，借以了解該認證之價值與要求。個人近日參加教育部評鑑會議，得知系所加入AACSB認證，得以免系所評鑑，因此請各系所將此一議題帶回系上討論。AACSB認證，加入會員時程約1-2個月，前導認證階段1~5年，正式認證階段1~2年，維持認證階段5~6年，評鑑與認證不同，評鑑是看成效，認證是建立教學品保操作流程，評鑑標準表分三類（策略管理、教學資源、學習保證）21項，比目前系所評鑑 28 項指標少。AACSB認證時間很長，目前得知的訊息是只要加入AACSB認證，就可以免評鑑，但實際規範將請教副校長室詢問教育部免除系所評鑑之規則。現階段學校匡列台幣550萬提供第一階段費用，但要求需提列詳細規劃報告與時程才可動支。目前院本部正在撰寫相關計畫書與簡報，申請加入AACSB認證時程及相關資訊如簡報檔。
黃祥熙副院長：AACSB是美國所屬認證協會，具國際化，本協會不只是認證，還具國際連結，所使用文件全部需翻譯成英文，因此已跟院長擬定好未來推動AACSB認證時，院本部將聘請英文佳、程度高的之專任助理協助系所處理AACSB認證之英文文件翻譯，而將支援各系所一位工讀生協助系所與老師整理AACSB認證文件，建議該人力勿流於它用。而華文認證主導者除台評會外還有管科學會成員，該協會對台灣評鑑有相當程度的瞭解，目前教育部也同意參加ACCSB認證，得以免系所評鑑，但ACCSB認證為台灣國內之自我認證，並非如IEET認證有獲得國際認證認可，ACCSB認證並無國際認證認可。
龔旭陽院長：評鑑是看成效，認證則是建立機制，過程長達6-7年。目前整個台灣管理界視AACSB認證為風潮， 國內已有七間大學通過認證，有 30 間大學管院加入認證，學校包括台科大、雲科大、高一大、南台科大與義守大學等，其中雲科大已進入第七年認證，據聞今年將獲得通過，若屬實，這代表屏科大管院即使現在加入也落於雲科大多年，這對我們屏科大管院聲譽、招生與國際連結是會有影響的。由於加入目前需AACSB認證需要所有系所老師共同參噢，因此我希望大家老師有共識，希望各位召開系所務會議討論，而我也會招開擴大院務會議向老師說明，尋求共識。
林豐瑞主任：推動AACSB認證，學院聘助理，系所有支援人力嗎？
龔旭陽院長：系所每個月支援80小時工讀生。
張添盛所長：建議集中數個工讀時數，分群由學院聘請專任助理整合資料，而催繳業務仍由系所辦協助。
黃祥熙副院長：1.聘雇2個以上專任助理有困難。

2.各系所除了主任、助理協助外，一定要推派對口教師，以利業務推動。
張添盛所長：AACSB認證是否有說明會？
龔旭陽院長：學院過年前，預計2月4日或5日辦理說明會，屆時邀請對AACSB認證具經驗的教授經驗分享，請主任們轉知所屬教師並鼓勵出席會議。院本部會極力尋求學校資源支援，包括再增聘專任助理協助系所與老師英文文件整理與認證事務推動，希望大部分認證工作可以由院本部協助完成，但前提也是要我們管院系所老師有共識，願意共同投入。院本部在形成院共識同時，也會準備相關申請入會文件，預計2月完成送件，因為若來得及，希望管院可以免除目前之系所自我評鑑。院會後學院將相關資料寄至系所參考。
蔡登茂主任：請學院洽詢副校長室，是否只要加入會員，就可以免評鑑。
黃祥熙副院長：近日代理院長出席各學院評鑑要素表討論會議，會中精簡文字及刪除不可能或做不到的項目，所以請各系所也自行修改成適合自己的效標及要素表。另外，會中附帶決議，請行政單位希望各系所執行所有事務時，都應依循行政程序，勿跳過學院層級，直接跟系所要求配合，造成系所很大困擾。
肆、散 會（下午2時50分）。
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